

乡村夜经济 接地气显洋气

首批45家定点零售药店 纳入职工门诊统筹

蚌埠融媒体记者 陈瑶 文/图

夜幕降临,霓虹闪烁,夜晚的精彩不再是城市的专属。吃烧烤、健身、网红打卡、亲子互动、民宿赏月等多姿多彩的夜生活,让来到乡村夜游的群众幸福感倍增。

一夜到天明恋上小乡村

对怀远县白莲镇居民吴路来说,如今的夜晚很精彩,自从村里发展起乡村“夜经济”,吃烧烤、吃小龙虾、露营野炊等多姿多彩的夜生活,吸引了不少游客纷至沓来,打卡品尝。

晚上八点多,吴路好的店里坐满了人。他从两年多前开始在白莲镇经营大排档,如今他的店已经成了小有名气的网红饭店,不仅当地及周边乡镇居民乐意去他的饭店,县城、市区不少人也慕名而至,到了周末客流量特别大,门口还得排队等候。

夜间的乡镇道路上出现了意想不到的场景,川流不息的人群、花样繁多的美食、琳琅满目的商品、流光溢彩的夜景,还有趣味十足的游戏场所。

上个周末晚上,从市区驱车一个小时赶去吃烧烤的游客苏宇说:“感觉这里氛围特别好,沿着茨淮新河过来,一路夜景也不错,和朋友一起吃一顿当地的烧烤,一路走一路聊聊天,很放松。”

“过去一到晚上就黑灯瞎火,现在却成了不夜村,主街(营业)都是一夜到天亮。我们店打烊算早的,也得到夜里两点多。”吴路好告诉记者,以前镇上的饭店一共只有几家,短短两三年时间已经发展出了一百多家。一到晚上叫卖声、吆喝声此起彼伏,异常热闹。

“以前,提到乡村夜生活,我们这里肯定是无人问津,现在,这里人气旺得很,当地老百姓不用出门就能挣钱。”白莲镇党委书记梅向利告诉记者,乡村夜经济的崛起不是偶然,这与当地全面推进美丽乡村建设,积极开展农村人居环境整治提升,加快建设宜居宜业的现代生活家园密不可分。镇上近几年开展了一批夜市文化活动,完善了夜市配套设施,鼓励引导夜市消费,大力发展夜间餐饮、体育健身、文化娱乐活动,经过几年的培育,乡镇打造出了夜经济品牌,激发了消费新活力。

奔赴山野拥抱慢生活

与白莲夜市的喧嚣相比,涂山脚下的民宿主打的则是“静谧派”。晚上,不少市区的游客来山里夜游,看星星、看月亮、谈理想。

农家小院里透着朦胧的灯光,给山林间增添了人气,也与星空遥遥相映。吹着夏日的山风在这里喝咖啡、吃烧烤,味道总与城市中有些不同。

“很多客人晚上来,目的很简单,就是为了吃点东西,吹吹风,享受慢生活,缓解一天的疲惫。谁能想到连夜里风都是有价值的。”民宿经营者李秋宇说,开在山里的民宿以前只有白天有人来,傍晚客人就都走完了,没想到如今晚上来吃饭、闲坐的客人越来越多。



禹麓民宿的农家小院里,市民正在悠闲地吃着烧烤。

“我们紧挨着的三个村在这一带已经发展了8家民宿,略有了一些气候。来的人多,本地的土特产都卖得比以前好,村集体经济也因此增收。”杜郢村党支部书记朱锦说,禹会区正着力培育具有地域文化特性的本地民宿品牌,将涂山民宿打造成为旅游业高质量发展助力乡村振兴的示范性工程,得益于此,涂山民宿正在成为“康养度假、休闲养生”的宝藏之地。当地“夜宿”经济的发展也成为建设美丽乡村、振兴乡村文化的有效手段。

生龙活虎健身成时尚

在城市近郊的燕山乡,夜经济呈现的则是一幅生龙活虎、挥汗如雨的面貌。

位于燕山乡虎山东路的大美健身服务综合体,之前是“退休”厂房,经过改造升级之后,这里成为了一个占地面积3万多平方米,场馆面积超过1.2万平方米的健身服务综合体,里面有篮球场、游泳馆、羽毛球馆、足球场等多种体育场馆和设施。

暑假晚上十点多,还有人在场馆里游泳、打篮球。“俺们农村人不是只会种庄稼、割麦子,这些流行的体育运动跟俺们也沾边,俺们也想健身、也想时尚。”燕山乡陈梁村村民梁涛涛是一名篮球爱好者,常来这里打球,他说村里不少年轻人回乡就业、创业了,他常和小伙伴儿们一起去健身,尤其晚饭后,更是呼朋唤友邀约去比赛的黄金时段。

“以前觉得这个位置太偏,距离城市核心区太远,没想到现在我们居然能收到乡村夜经济的红利。”大美健身服务综合体负责人李陈表示,现在乡镇把很多乡村体育赛事放在专业的体育场馆中举办。这两年随着乡村经济的发展,村民收入提高,很多村民也成了会员,来这里办卡健身,再叠加上市区的客流,场馆的生意一天比一天好,从下午到深夜,没有一个场馆、一个区域是闲着的。



品执行门诊报销政策,起付标准为800元,最高支付限额为2000元。参保职工凭定点医疗机构的处方,到定点零售药店购买医保目录内的药品且符合支付范围的费用,即可由医保按规定予以支付。

市医保局对全市已纳入职工医保门诊统筹的定点零售药店将严格处方管理,加强政策培训,确保将相关红利政策落实到位,让参保人在家门口方便快捷地享受到医保服务。市医保部门相关负责人表示,将按照“自愿申请、应纳尽纳、动态调整、有进有出”的原则,鼓励符合条件的定点零售药店开通职工医保门诊统筹服务,不断扩大开通门诊统筹服务的范围,提高参保职工购药的便利性,减轻参保职工门诊医疗费用负担。

“五一学堂”5年开办百班

近万名职工受益

蚌埠融媒体记者 陈昂 通讯员 徐希涛

“五一学堂”(职工学堂)是蚌埠市总工会为丰富职工业余生活,提升职工文化素质,于2018年开办的公益性课堂。5年来,“五一学堂”秉持“大服务”理念,先后开办100多个培训班,公益教学、免费学习,近万名职工受益,成为全市职工业余时间学习文化、增长知识、提升素质、美化生活的重要学习平台,被广大职工亲切地称为“娘家学堂”。

5年来,“五一学堂”紧紧围绕着广大职工的需求安排培训内容,像深受广大职工欢迎的书法系列培训、家庭美食制作、职场文明礼仪、健身操、歌唱新生活、保健护理等,就连续开办了多期。通过较为系统的学习,许多学员成为小有名气的书法家、美食达人、企业合唱团成员。

为保证学员们“学有所得”,“五一学堂”的授课老师都是在社会上具有较高知名度、业内水平较高的行业专家、大学教授、省市专业协会主席、大师级工

匠、各行业翘楚等。同时,为提高教学档次,还邀请名家举办大型专题讲座。

在集中办班的同时,“五一学堂”还多次邀请有关单位需求,积极开展“送课上门”活动,有针对性地开办“专班”“主题课”。2022年春节前夕,市总工会“五一学堂”邀请著名剪纸艺术家王金矿和三名剪纸爱好者,在市政府综合楼一楼大厅举办“迎新春”送窗花剪纸活动,现场为大家创作近百幅作品,为职工会员送上新春祝福。2022年中秋期间,在市审计局举办“月饼制作”讲座;送课到国贸幼儿园,指导幼儿食品操作规范等。

随着“五一学堂”影响越来越大,报名参加学习的人也越来越多,为尽可能多地满足大家的学习需求,“五一学堂”从2021年开始创新教学模式,采取“线下线上同频,直播抖音共展”教学方式,运用市总工会公众号、抖音号对教学直播,拓展了服务空间,让更多的职工有了学习的机会,大大缓解了教学矛盾。特别是疫情防控期间线下培训暂停,“五一学堂”在市总网络平台上开办“微课堂”培训,保证了教学培训的顺利进行。

大型儿童舞台剧《瞳梦国奇旅》登陆蚌埠

本报融媒体记者 陈瑶 精美的舞台布置、生动的配乐、诙谐幽默的表演……这个周末,您可以与孩子一起去观看一场难忘又精彩的舞台剧表演。

爱尔眼科20周年巨献,携手北京北艺儿童艺术团倾情打造大型儿童舞台剧《瞳梦国奇旅》,这场5P近视防控儿童剧正在全国巡演,7月22日、23日在蚌埠登场。

一段关于拯救近视的奇幻冒险之旅即将开启,惊艳唯美的舞台场景极具震撼的视听盛宴会带你进入一个惊险有趣的奇幻世界。在这段奇妙的“旅程”中,观剧人将学到正确的护眼知识。这也许是您在暑假给孩子最好的护眼礼物。

想参与的家长和孩子可以通过扫码文后二维码获取观影票券(数量有限,先到先得),活动现场凭票券领取护眼大礼包。

机会难得,7月22日/23日18:30,在蚌山区万达广场1号中庭广场,来一次寓教于乐的神奇冒险、一场善良勇敢的心灵之旅吧,一部美轮美奂的舞台大剧会为您呈上一段身临其境的亲子体验。能看剧、能长知识又能护眼,快带孩子去看看吧。

爱尔眼科集团是具有中国及

全球范围医院规模和优质医疗能力的眼科医疗集团,在中国内地、欧洲、东南亚拥有3家上市公司。目前爱尔眼科在全球范围内开设眼科医院及中心达816家,其中中国内地698家、中国香港8家、美国1家、欧洲96家、东南亚13家。2022年,中国内地年门诊量超1600万人次,手术量超112万台。

蚌埠爱尔和平眼科医院是集临床、科研、教学为一体的眼科医院,为二级专科医院,经过多年的发展,形成了以激光手术专科、青少年近视防控专科、青少年斜弱视专科、白内障专科、青光眼专科、眼底科、眼表科为中心的一系列优势专科。



荆山镇:

筑牢反诈“铜墙铁壁”

本报融媒体记者 吴昊今年以来,怀远县荆山镇不断创新人大代表访选民活动内容,立足监督职能,组织人大代表开展防止网络诈骗宣传和专题调研,推出务实举措,发动县、镇人大代表变身反诈“好帮手”,悉心帮助选民擦亮眼睛、捂紧“钱袋子”,筑牢反诈“铜墙铁壁”。

镇人大主席团充分发挥人大代表密切联系群众的优势,多角度发力,组织县、镇人大代表走村入户,深入集市、商铺宣讲防诈骗知识,面对面帮助选民下载注册“国家反诈中心”APP,提高农村空巢老人、留守妇女财产安全保护意识,并鼓励选民积极动

员家人及朋友进行注册。同时,重点做好当前电信网络诈骗的类型、手段、危害的警示,引导选民识别陌生人来电来信、不随意点开不明网络链接、不轻易向陌生人转账,提醒选民增强自我防范意识、提高辨别能力。镇人大主席团还把“我当代表为人民”的庄重承诺兑现现在筑牢反诈“铜墙铁壁”上,引导选民注册“金钟罩”小程序,全力营造人人参与反诈社会氛围,为选民筑牢“反诈之堤”。截至目前,全镇89名镇人大代表共发放防诈骗宣传、小册子、明白纸、宣传袋5500余份,指导注册“金钟罩”13600多人次。

天桥街道:

推进物业大排查大整治

本报融媒体记者 宗卿为切实加强住宅物业管理服务、完善社会治理体系、提高居民生活品质,今年以来,天桥街道深入查找和整治物业管理中存在的问题,“三个全面”提升物业服务质量。

街道组织各物业公司召开专题会议,要求全面排查小区存在问题,物业公司设置24小时服务热线,在小区各楼道内张贴“四级”监督投诉电话及“珠城物业”平台小程序宣传单,及时受理业主提出的问题,进一步提升服务意识和效率。街道物业办联



近日,蚌山区湖滨社区行政事务管理中心金恒社区依托新时代文明实践站开展暑假托管班服务,解决辖区学生暑假期间“看护难”问题,帮助他们度过一个安全、健康、快乐、有意义的假期。 张子越 摄

7月20日,怀远县望淮街道联合县文化市场综合执法大队对辖区中小学校周边文化市场开展联合执法检查,净化校园周边文化市场环境,维护未成年人合法权益。 莫涛 摄

日前,勤俭里社区新时代文明实践站开展“倡健康生活 做绿色香包”手工DIY活动,丰富社区居民精神文化生活,营造学非遗、传非遗浓厚氛围。 陆静 摄



日前,禹会区新时代文明实践中心组织辖区身边好人和居民来到固镇好人馆,聆听好人事迹,感受好人文采,感悟好人文精神。 王育敏 摄



近日,市应急管理局开展夏季“大练兵”活动,进一步加强应急管理综合行政执法队伍规范化建设,提高执法人员综合素质,为更好履职尽责打下坚实基础。 王赞 摄